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習志野市 大学生アンケート調査結果 概要 

 

調査対象者・調査方法等 

対象者 
市内立地・隣接する千葉工業大学、東邦大学、日本大学生産工学部の 

学生 1,500 名  

実施時期 平成 27 年 6 月 9 日～6月 24 日 

配布・回収方法 各大学学生担当課を通じて配布、同課窓口回収ボックス・学生寮にて回収 

回収票 1,263 票 

回収率 84.2％ 

※集計にあたって 

回答の比率は、小数点第２位を四捨五入しているため、百分比の合計が 100.0％にならない場合が

ある。 

 

・集計にあたって 

回答の比率は、小数点第２位を四捨五入しているため、百分比の合計が 100.0％にならない場合があ

ります。 

 

回答者の性別 

回答者の性別について、「男」が 81.2％、「女」が 18.0％となっています。 

理系大学生を対象としたアンケート調査であるため、回答者の性別に偏りがみられたものと考え

られます。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．男 1,025 81.2% 

２．女 227  18.0% 

３．無回答 11  0.9% 

計 1,263 100.0% 

 

  

81.2%

18.0%

0.9%

１．男

２．女

３．無回答
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学年を教えてください 

回答者の学年について、「１年生」が 15.1％、「２年生」が 24.2％、「３年生」が 34.0％、「４年

生」が 21.0％、「大学院生」が 4.9％となっています。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．１年生 191  15.1% 

２．２年生 306  24.2% 

３．３年生 430  34.0% 

４．４年生 265  21.0% 

５．大学院生 62  4.9% 

６．無回答 9  0.7% 

計 1,263 100.0% 

 

 

 

  

15.1%

24.2%

34.0%

21.0%

4.9%
0.7%

１．１年生

２．２年生

３．３年生

４．４年生

５．大学院生

６．無回答
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お住まいを教えてください。 

回答者の住まいとして、「習志野市外」が 41.4％、「習志野市外」が 56.5％となっています。 

市内居住者に比べ、市外居住者が多く、市外からの通学者が多い傾向にあることがわかります。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．習志野市内 523  41.4% 

２．習志野市外 713  56.5% 

３．無回答 27  2.1% 

計 1,263 100.0% 

 

 

 

 

  

41.4%

56.5%

2.1%

１．習志野市内

２．習志野市外

３．無回答
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出身地を教えてください。 

回答者の出身地は、「千葉県外」が 76.4％と最も多く、次いで「習志野市外の千葉県内」が 21.1％

となっており、県外及び市外の出身者が多いことがわかります。 

一方で、「習志野市内」の出身者は 1.6％に留まっており、極めて少ない傾向にあることがわかり

ます。 

 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．習志野市内 20  1.6% 

２．習志野市外の千葉県内 266  21.1% 

３．千葉県外 965  76.4% 

４．無回答 12  1.0% 

計 1,263  100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.6%

21.1%

76.4%

1.0%

１．習志野市内

２．習志野市外の千葉県内

３．千葉県外

４．無回答
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問１ 大学卒業後の進学先又は就職先の希望地を教えてください。 

回答者の大学卒業後の進学先又は就職先の希望地として、「千葉県外」が 80.6％、「習志野市外の

千葉県内」が 12.0％となっており、習志野市外への進学・就職希望が高い状況にあります。 

一方で、「習志野市内」での進学・就職希望は 4.3％と極めて低い割合となっています。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．習志野市内 54  4.3% 

２．習志野市外の千葉県内 152  12.0% 

３．千葉県外 1,018  80.6% 

４．無回答 39  3.1% 

計 1,263 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3%

12.0%

80.6%

3.1%

１．習志野市内

２．習志野市外の千葉県内

３．千葉県外

４．無回答
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問２ 将来就職したいと考える業種を教えてください。（※３つまで回答） 

回答者の将来就職したいと考える業種として、「製造業」が 17.5％と最も多く、次いで「公務員」

が 12.3％、「建設業」が 12.0％、「情報関連サービス業」が 11.8％となっています。 

 

 

2.2%

12.0%

17.5%

8.5%

4.3%

3.0%

3.5%0.8%2.4%
0.5%

1.0%

11.8%
3.6%

7.5%

1.7%

1.5%

12.3%

0.5%

0.3% 5.2% １．農林漁業

２．建設業

３．製造業

４．電気・ガス・水道業

５．運輸・通信業

６．卸売・小売業・飲食店

７．金融・保険業・不動産業

８．生活関連サービス業

９．教育関連サービス業

１０．福祉関連サービス業

１１．医療・健康関連サービス業

１２．情報関連サービス業

１３．資源リサイクル・環境保全関連サービス業

１４．デザイン・広告関連サービス業

１５．スポーツ・レクリエーション関連サービス業

１６．専門サービス業

１７．公務員

１８．その他のサービス業

１９．その他

２０．わからない

設問項目 回答数 構成比 

１．農林漁業 50  2.2% 

２．建設業 278  12.0% 

３．製造業 408  17.5% 

４．電気・ガス・水道業 197  8.5% 

５．運輸・通信業 100  4.3% 

６．卸売・小売業・飲食店 69  3.0% 

７．金融・保険業・不動産業 81  3.5% 

８．生活関連サービス業 18  0.8% 

９．教育関連サービス業 56  2.4% 

１０．福祉関連サービス業 12  0.5% 

１１．医療・健康関連サービス業 23  1.0% 

１２．情報関連サービス業 274  11.8% 

１３．資源リサイクル・環境保全関連サービス業 83  3.6% 

１４．デザイン・広告関連サービス業 175  7.5% 

１５．スポーツ・レクリエーション関連サービス業 40  1.7% 

１６．専門サービス業 34  1.5% 

１７．公務員 287  12.3% 

１８．その他のサービス業 11  0.5% 

１９．その他 8  0.3% 

２０．わからない 121  5.2% 

計 2,325 100.0% 
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習志野市内における働きたい企業（会社）の有無について、「ある」が 7.4％、「ない」が 38.2％、

「わからない」が 53.2％となっています。 

市内の大学生において、習志野市内での希望就職先が少ないとともに「わからない」が５割以上

を占めている状況であることがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.4%

38.2%53.2%

1.1%

１．ある

２．ない

３．わからない

４．無回答

問３ 自分が働きたいと考える企業（会社）は、習志野市内にありますか。 

設問項目 回答数 構成比 

１．ある 94  7.4% 

２．ない 483  38.2% 

３．わからない 672  53.2% 

４．無回答 14  1.1% 

計 1,263 100.0% 
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問３－１ 「問 3 自分が働きたいと考える企業（会社）は、習志野市内にありますか。」で、「２．

ない」「３．わからない」を選ばれた方のみ、ご回答ください。 

その理由を教えてください。 

習志野市内において、働きたいと考える企業（会社）が「ない」、「わからない」との回答の理由

として、「企業を知らない」が 47.9％と最も多く、次いで「特に理由はない」が 17.7％、「市内に

希望する企業がない」が 16.1％、「市外で暮らしたい」が 10.7％となっています。 

市内大学生の多くに、習志野市内の企業が認知されておらず、かつ希望する就職先が少ない傾向

にあることが伺えます。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．企業を知らない 553  47.9% 

２．市内に希望する企業がない 186  16.1% 

３．市外で暮らしたい 124  10.7% 

４．賃金が低い 9  0.8% 

５．立地環境が悪い 26  2.3% 

６．特に理由はない 204  17.7% 

７．その他 27  2.3% 

８．無回答 26  2.3% 

計 1,155 100.0% 

 

 

 

 

47.9%

16.1%

10.7%

0.8%

2.3%

17.7%

2.3% 2.3%

１．企業を知らない

２．市内に希望する企業がない

３．市外で暮らしたい

４．賃金が低い

５．立地環境が悪い

６．特に理由はない

７．その他

８．無回答
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問４ 習志野市は良いまちだと思いますか。 

回答者の習志野市のまちの印象について、「良い（良い・まあ良い）」と感じる割合が 81.1％、「良

くない（あまり良くない・良くない）」と感じる割合が 16.4％となっています。 

総じて、市内大学生は、習志野市のまちの印象について「良い」と感じていることがわかります。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．良い 259  20.5% 

２．まあ良い 766  60.6% 

３．あまり良くない 164  13.0% 

４．良くない 43  3.4% 

５．無回答 31  2.5% 

計 1,263 100.0% 

 

 

 

  

20.5%

60.6%

13.0%

3.4% 2.5%

１．良い

２．まあ良い

３．あまり良くない

４．良くない

５．無回答
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問５ 習志野市の次の各項目についてどのようにお感じですか。 

回答者の日常生活面での満足度調査結果について、「満足と感じているもの（満足・やや満足）」

は、「買い物などの日常生活」、「生活環境」、「通いやすさ」、「まちの魅力や活気」で高い傾向が見

られました。特に、「買い物などの日常生活」では７割以上の回答者が満足と感じています。 

また一方で、「不満に感じているもの（やや不満・不満）」は、「遊ぶ場所や魅力あるイベント」

が約半数となっています。 

相対的には、各設問項目に対し、一定の満足度を得られている状況にあります。 

 

設問項目 満足 
やや 

満足 

やや 

不満 
不満 

わから 

ない 
無回答 計 

１．買い物などの日常生活 
351 552 148 58 136 18 1263 

27.8% 43.7% 11.7% 4.6% 10.8% 1.4% 100.0% 

２．通いやすさ 
315 419 253 191 69 16 1263 

24.9% 33.2% 20.0% 15.1% 5.5% 1.3% 100.0% 

３．遊ぶ場所や魅力あるイベント 
131 314 367 266 167 18 1263 

10.4% 24.9% 29.1% 21.1% 13.2% 1.4% 100.0% 

４．図書館やスポーツ施設等の公共施設 
135 388 296 140 290 14 1263 

10.7% 30.7% 23.4% 11.1% 23.0% 1.1% 100.0% 

５．まちの魅力や活気 
143 523 260 100 220 17 1263 

11.3% 41.4% 20.6% 7.9% 17.4% 1.3% 100.0% 

６．生活環境 
226 573 188 72 187 17 1263 

17.9% 45.4% 14.9% 5.7% 14.8% 1.3% 100.0% 

７．地域とのふれあい 
129 435 197 65 421 16 1263 

10.2% 34.4% 15.6% 5.1% 33.3% 1.3% 100.0% 

８．サークル活動や研究の発表の場 
146 426 188 64 424 15 1263 

11.6% 33.7% 14.9% 5.1% 33.6% 1.2% 100.0% 

 

 

  

27.8%

24.9%

10.4%

10.7%

11.3%

17.9%

10.2%

11.6%

43.7%

33.2%

24.9%

30.7%

41.4%

45.4%

34.4%

33.7%

11.7%

20.0%

29.1%

23.4%

20.6%

14.9%

15.6%

14.9%

4.6%

15.1%

21.1%

11.1%

7.9%

5.7%

5.1%

5.1%

10.8%

5.5%

13.2%

23.0%

17.4%

14.8%

33.3%

33.6%

1.4%

1.3%

1.4%

1.1%

1.3%

1.3%

1.3%

1.2%

１．買い物などの日常生活

２．通いやすさ

３．遊ぶ場所や魅力あるイベント

４．図書館やスポーツ施設等の公共施設

５．まちの魅力や活気

６．生活環境

７．地域とのふれあい

８．サークル活動や研究の発表の場

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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問６ 習志野市に住みたい・住み続けたいと思いますか。 

習志野市での居住意向について、「ずっと住み続けたい、または住みたい」が 6.1％、「一度は他

の地域に住んでみて、いずれは習志野市に住みたい」が 7.0％、「他の地域に住みたい」が 31.4％、

「わからない」が 53.3％となっています。 

市内大学生において、市外への居住意向が強く、市内への居住意向は弱い傾向にあることがわか

ります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.1%

7.0%

31.4%53.3%

2.2%

１．ずっと住み続けたい、または住

みたい

２．一度は他の地域に住んでみ

て、いずれは習志野市に住みたい

３．他の地域に住みたい

４．わからない

５．無回答

設問項目 回答数 構成比 

１．ずっと住み続けたい、または住みたい 77  6.1% 

２．一度は他の地域に住んでみて、いずれは習志野市に住みたい 88  7.0% 

３．他の地域に住みたい 397  31.4% 

４．わからない 673  53.3% 

５．無回答 28  2.2% 

計 1,263 100.0% 
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問６－1 「問６ 習志野市に住みたい・住み続けたいと思いますか。」で、「１．ずっと住み続け

たい、または住みたい」「２．一度は他の地域に住んでみて、いずれは習志野市に住

みたい」を選ばれた方のみ、ご回答ください。（※３つまで回答） 

その理由を教えてください。 

習志野市内での居住意向を示した回答者の理由について、「買い物などの日常生活が便利」が

29.0％、「交通が便利」が 27.1％となっています。 

日常生活や交通の利便性について、高い満足度が示されていますが、市周辺での就職環境につい

ては満足度が低くなっています。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．買い物などの日常生活が便利 95  29.0% 

２．交通が便利 89  27.1% 

３．魅力あるイベントや遊ぶ場がある 27  8.2% 

４．まちに魅力や活気がある 20  6.1% 

５．同世代が多い 29  8.8% 

６．緑が多く生活環境が良い 30  9.1% 

７．市周辺に希望する就職先がある 3  0.9% 

８．家賃が適当である 34  10.4% 

９．その他 1  0.3% 

計 328  100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.0%

27.1%

8.2%

6.1%

8.8%

9.1%

0.9%

10.4%

0.3%

１．買い物などの日常生活が便利

２．交通が便利

３．魅力あるイベントや遊ぶ場がある

４．まちに魅力や活気がある

５．同世代が多い

６．緑が多く生活環境が良い

７．市周辺に希望する就職先がある

８．家賃が適当である

９．その他
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問６－２ 「問６ 習志野市に住みたい・住み続けたいと思いますか。」で、「３．他の地域に住

みたい」を選ばれた方のみ、ご回答ください。（※３つまで回答） 

その理由を教えてください。 

習志野市外での居住意向を示した回答者の理由について、「交通が不便」が 18.8％、「地元に帰り

たい」が 18.7％、「魅力あるイベントや遊ぶ場が少ない」が 15.3％、「市周辺に希望する就職先が

ない」が 12.6％、「まちに魅力や活気がない」が 12.3％となっています。 

地元への帰省意向が強い傾向にあるとともに、交通利便性やまちの魅力・活気、市周辺での就職

環境等について、不満を感じている割合が高くなっています。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．買い物などの日常生活が不便 66  9.3% 

２．交通が不便 133  18.8% 

３．魅力あるイベントや遊ぶ場が少ない 108  15.3% 

４．まちに魅力や活気がない 87  12.3% 

５．同世代が少ない 12  1.7% 

６．緑が少なく生活環境が良くない 31  4.4% 

７．市周辺に希望する就職先がない 89  12.6% 

８．家賃が高い 12  1.7% 

９．地元に帰りたい 132  18.7% 

１０．その他 37  5.2% 

計 707  100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.3%

18.8%

15.3%

12.3%

1.7%

4.4%

12.6%

1.7%
18.7%

5.2%

１．買い物などの日常生活が不便

２．交通が不便

３．魅力あるイベントや遊ぶ場が少ない

４．まちに魅力や活気がない

５．同世代が少ない

６．緑が少なく生活環境が良くない

７．市周辺に希望する就職先がない

８．家賃が高い

９．地元に帰りたい

１０．その他
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問７ 将来結婚したいと思いますか。 

回答者の将来の結婚願望について、「はい」が 68.3％、「いいえ」が 7.4％、「わからない」が 22.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.3%

7.4%

22.2%

2.1%

１．はい

２．いいえ

３．わからない

４．無回答

設問項目 回答数 構成比 

１．はい 863  68.3% 

２．いいえ 93  7.4% 

３．わからない 280  22.2% 

４．無回答 27  2.1% 

計 1,263 100.0% 
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問８ あなたの思う理想のこどもの数を教えてください。 

回答者の理想のこどもの数について、「２人」が 59.4％で最も多く、次いで「３人」が 17.8％と

なっています。 

 

設問項目 回答数 構成比 

１．１人 94  7.4% 

２．２人 750  59.4% 

３．３人 225  17.8% 

４．４人 20  1.6% 

５．５人以上 21  1.7% 

６．０人 87  6.9% 

７．無回答 66  5.2% 

計 1,263 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4%

59.4%

17.8%

1.6%

1.7%
6.9% 5.2%

１．１人

２．２人

３．３人

４．４人

５．５人以上

６．０人

７．無回答


